

0. 前言

日本過新曆年，也就是說十二月三十一對他們來說就像我們的除夕一樣，是家人團聚的日子。而十二月底到一月初這段期間除了是早稻田的冬季假期以外也包含了日本的國定年假，所以出遊記得看一下時間，避免人擠人+住宿費飆漲。

1. 撞鐘



在日本新年時有撞鐘的傳統，值得注意的是鐘只有佛寺有，神社是沒有的！！所以如果想撞鐘的話記得要去對地方。朋友分享比較著名的寺廟撞鐘是要付錢買券的，但我是去家裡附近的小佛寺就只需要排隊就好。推薦可以早一點出門（大概 11 點），這樣比較不用排太久。晚上挺冷的要多加點衣服。

2. 初詣

就像我們初一走春一樣，日本也會在一月一號這一天到神社參拜，稱為「初詣」。但由於這天哪裡的神社都會爆炸多人，所以想去的朋友要先做好心理準備。身旁的日本朋友是說初詣不必拘泥於一月一號，說法從一月一號到一月三號都算、到更廣義的年假期間都算的說法都有，就看個人選擇。我最後是在一月二號去鎌倉，現場人潮還是非常驚人，幾乎可以是從走進鳥居一百公尺後就開始排隊，大約排了四十分鐘才真正上到神社參拜，供參。



←大約是排了半小時後看到的光景

3. 福袋/御殿場

日本新年另外一個有趣的活動就是搶福袋，許多福袋都要事先登記抽選，有抽到才有購買的資格，如果有心儀的福袋要記得先登記。我自己是對福袋沒什麼興趣，但和朋友在一月一日當天一起去了御殿場 outlet 大買特買 XD 我個人挺推御殿場的，有接駁巴士可以事先在網路上訂票。御殿場因為離富士山很近，所以我人生第一次清楚看到富士山就是在御殿場！對購物沒興趣的人 mall 裡面也有錢湯，可以邊泡湯邊看富士山，據朋友說也挺享受的。

